

# 3个专案组掀翻29“处座”1“厅座”

## 2010年以来,省检察院反贪局先后成立3个专案组突破大案

星报讯(李培 记者 雷强) 日前,记者从省检察院获悉,2010年以来,省检察院反贪局先后成立了淮南工程建设领域系列案、芜湖高校系列案和安庆某县公安局局长受贿案等3个专案组,并在各个组建立了临时党组织,为办案工作做好政治思想保障工作。3个专案组通过自办、领办、交办等方式,共突破案件70余人,其中县处级以上要案29人、厅级干部1人,目前已挽回经济损失2000多万元。

2010年4月,省检察院反贪局党支部针对专案组人员多、办案周期长、封闭性强、办案点保密的特点,反贪局党支部建立了在专案组成立临时党组织制度。凡省院成立的专案组只要党员在3人以上,都必须成立临时党组织。在淮南工程建设领域系列案、芜湖高校系列案和安庆某县公安局局长3个专案组中,根据党员人数的多少,分别成立了一个临时党支部和两个临时党小组,确保党员干警在办案中公正廉洁执法。

据悉,每个专案组临时党组织每周组织一次政治理论学习,每天开一次碰头会,既分析案情、通报工作情况、强调纪律,又可以及时了解办案人员思想动态及其工作、生活中的实际困难。办案人员胡检察官的老母亲80多岁,长期卧病在床,临时党组织了解情况后,帮助安排专人照料,使其能够安心工作。临时党组织建起的坚固堡垒,促使每一名办案人员都争当公正执法的先进。在办理淮南、芜湖两个专案期间,

一些嫌疑人的亲朋好友通过各种途径想与办案人员拉关系、套近乎,有的甚至请客送礼,但都被一一拒绝。

而对于犯罪嫌疑人,专案组人员则体现出理性、平和、文明、规范执法的风范。在芜湖,专案组特地给一名患有糖尿病的嫌疑人准备了无糖饼干;在淮南,一名嫌疑人的孩子高考填志愿,专案组及时给其提供时间和通讯工具,让其与家人联系帮助孩子填好志愿。



元月2日,元旦小长假的第二天,历史文化名镇——安徽合肥市肥西县三河镇以其独特的风采,吸引周边上海、南京、合肥、巢湖和当地游客前来度假游玩。图为小游客在古镇街头拉米糖。

徐振华 凌平 文/图

### 中央媒体看安徽

#### 诠释“电缆之乡”原动力

星报讯 2010年12月31日,《经济日报》在“区域经济”版推出整版报道,深入剖析我省无为县高沟镇的发展之路,以翔实的数据、丰富的素材、精辟的分析,全面展示了高沟镇成长为“电缆之乡”的不平凡历程。整版报道共刊发文字稿5篇,图片4幅,图文并茂,精彩生动。整版报道还配发了有关高沟镇的背景资料链接,使整组报道的形式更灵活,内容更丰富。

#### 赴台自由行对皖影响不大

大陆游客赴台自由行开放的时间可能就在今年清明节左右。记者采访获悉,赴台自由行即便全面放开,对安徽市场影响也不大。

安徽中青旅台湾游业务经理赵春旺告诉记者,自2009年4月23日开始,有接近2万安徽人“组团”赴台游,但航班、住宿、景区承载力都有限,即便大面积放开赴台自由行的区域,也会控制每天的人数。

记者 宛月琴

#### 京台高速扩建施工

日前,位于省城滨湖新区的京台高速公路小西冲至方兴大道扩建工程浇筑第一根桥梁,这意味着该工程正式进入施工阶段。京台高速公路小西冲至方兴大道段扩建工程项目全长7.948公里,全线采用八车道高速公路标准,设计速度120公里/小时。

金海礁 记者 王玉

#### 安庆:“年夜饭”申报备案

为确保市民安心欢度新年,安庆市食品药品监督管理局加强“年夜饭”管理,一是实行“年夜饭”申报备案制度;二是规定城区各餐饮服务单位不得采购禁止生产经营的食品,严禁外购散装直接入口熟食制品;三是各餐饮服务单位要做好“年夜饭”等群体性聚餐的留样工作。

詹志高 记者 王汝华

#### 速度过快,5车连环相撞

昨日凌晨2时40分许,一辆皖H牌照的大货车在铜陵长江大桥桥面因车速过快发生侧翻,随后的几辆车避让不及,连环相撞。事故共造成5辆车相撞受损,桥面所有车道被堵,所幸人员并无大碍。经过有关部门努力,下午2时半许,事故车辆和货物被全部清理出桥面,大桥恢复正常通行。

吴彬 张援南

## “人大四大名嘴”之一周孝正做客合肥 拒绝被代表,2010年是“围脖年”

星报讯(记者 樊立慧) “2009年的关键词是‘被’,2010年是‘围脖’,注重的是主动表达。”在昨日下午举行的中国科技大学2011新年管理论坛上,“人大四大名嘴”之一的中国人民大学法律社会科学研究所以所长周孝正教授纵横捭阖,畅谈社会现象。在周孝正之前,中国科学院科技管理与政策研究所所长穆荣平提出依靠科技创新来培育和发展战略性新兴产业,他也给大家描述了未来的应用战略性新兴产业

景,“如果在家生病了,通过智能信息化系统,把医生呼上门,为大家服务。吃一块土豆,如果感觉坏了,可以知道它是种在那块地里的。”

周孝正的论点则是社会化的,他认为,农民真苦,农村真穷,农业真没钱,目前社会已经呈现贫富的两极分化,“十二五”期间必须强调民生问题,注重可持续发展,改变经济增长方式,不能以消耗大量资源、污染环境来发展经济。

“人是一棵能思想的草,有时候脆弱,但人应该是有尊严的,不是工具。”周孝正认为,2009年很多中国人感觉“被”字是年度关键词,到2010年大家喜欢用“围脖”来表达观点,也就是讲究表达权,拒绝被代表,用140字来表达自己的思想和观点。

在昨日的论坛之后,中国科技大学管理学院为专业学位校外导师和特聘教授举办了聘任仪式,聘请30位企业家和官员给学生讲课。

## 偷运“移动炸药”,刚下高速即被查

### 休宁今冬首例非法运输烟花爆竹案件被查处

星报讯(安东) 日前,休宁县今冬首例非法运输烟花爆竹案件被依法查处,违法行为人黄某已被警方行政处罚,非法运输的150余件烟花爆竹全部予以没收。

年关将至,烟花爆竹市场将进入生产销售旺季。一些经营户为获取非法利益,私自联系一些没有运输资格的车辆进行运输,给道路运输和人民群众生命财产安全

造成很大的安全隐患。近日,休宁县公安局治安大队快速出击,在高速公路屯溪西出口查获一辆满载烟花爆竹的厢式轻型货车,当场扣押各式烟花爆竹150余件,总价值2万元。

经查实,该批烟花爆竹是违法行为人黄某从宣城购买,准备运输至休宁销售的,未办理相关运输手续,其所用运输货车无

安全运输资质,未悬挂危险品警示标志,属未经许可经由道路运输烟花爆竹。

连日来,该县一方面加强宣传非法烟花爆竹的危害性,鼓励广大市民自觉抵制非法烟花爆竹;另一方面加大排查整治力度,积极畅通情报信息,始终保持对非法储存、运输烟花爆竹等违法行为的打击力度,确保百姓过上平安祥和的新年。